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1. INTRODUÇÃO 

Os últimos anos têm sido marcados por grandes transformações 
econômicas, tecnológicas, sociais, políticas e culturais, 
demandando adaptação ágil e antevisão de novos cenários 
por parte das sociedades e das organizações, em especial as 
públicas. Nesse contexto, os Tribunais de Contas (TCs) assumem 
fundamental relevância, não apenas a partir do seu papel como 
agente fiscalizador da legalidade dos atos administrativos 
ligados à gestão dos recursos públicos, mas, sobretudo, como 
órgão estratégico para o desenvolvimento econômico e social. 
Frente aos desafios postos, conhecer e estreitar relações com 
os cidadãos em geral e com segmentos sociais específicos 
torna-se imprescindível para a geração de valor social e a 
consolidação da atividade de controle externo.

2. OBJETIVOS 

Foi com o intuito de aprimorar políticas estratégicas com foco 
no cumprimento da sua missão constitucional, que o Tribunal 
de Contas do Estado de Goiás (TCE-GO), por meio da sua 
Diretoria de Governança, Planejamento e Gestão (Diplan), 
desenvolveu pesquisa de percepção com o intuito de coletar 
informações sobre opiniões e expectativas da sociedade acerca 
das atividades desenvolvidas pelos Tribunais de Contas. Os 
resultados serão de grande importância para a elaboração do 
Plano Estratégico 2021-2030 da corte. 

3. METODOLOGIA 

A referida pesquisa, desenvolvida e hospedada no “Google 
Forms”, foi amplamente divulgada e disponibilizada entre os 
dias 20 de julho e 07 de agosto de 2020. Objetivando alcançar 
qualquer cidadão, foram obtidas 986 respostas, sendo o 
formulário composto por treze questões objetivas obrigatórias 
e uma questão subjetiva facultativa. Os resultados são 
apresentados a seguir por meio de gráficos e textos explicativos, 
sendo divididos em duas seções: uma com resultados gerais e 
outra com resultados por parte interessada. 
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4. RESULTADOS GERAIS

A pesquisa alcançou todos os segmentos da sociedade 
consultados, predominando: TCE-GO-Público Interno (30,7%), 
Sistema de Controle Externo, representado pelos demais 
Tribunais de Contas (20,3%); Sociedade (15,3%); Academia 
(13,5%) e; Setor Privado (11,8%). Os demais segmentos (mídia, 
órgãos de controle, órgãos jurisdicionados e sociedade civil 
organizada) ocuparam juntos cerca de 8,1% das respostas 
obtidas. Para saber mais, consulte o “Painel Interativo - Tribunal 
de Contas do Futuro”.

4.1. Questão: Qual a sua origem?
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4. RESULTADOS GERAIS

A pesquisa contou com participação equilibrada de pessoas 
do sexo masculino (48,0%) e feminino (51,7%). Para saber mais, 
consulte o “Painel Interativo - Tribunal de Contas do Futuro”. 

4.2.	 Questão: Sexo
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4. RESULTADOS GERAIS

A maior parte dos entrevistados afirmou estar concentrada 
no intervalo de 31 a 50 anos, somando 51,7%. Para saber mais, 
consulte o “Painel Interativo - Tribunal de Contas do Futuro”.
 

4.3.	 Questão: Faixa Etária
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4. RESULTADOS GERAIS

A maior parte dos respondentes (acima de 90%) afirmou 
possuir, pelo menos, curso superior incompleto. Para saber 
mais, consulte o “Painel Interativo - Tribunal de Contas do 
Futuro”.

 

4.4.	 Questão: Escolaridade  
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4. RESULTADOS GERAIS

A pesquisa alcançou todos os estados em território nacional, 
predominando respondentes oriundos de Goiás (58,2%), Minas 
Gerais (7,4%), Amazonas (5,9%) e Rio Grande do Sul (3,8%). 
Para saber mais, consulte o “Painel Interativo - Tribunal de 
Contas do Futuro”.

 

4.5.	 Questão: Unidade da Federação
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4. RESULTADOS GERAIS

A maioria dos respondentes afirmou que compreende 
totalmente (40,7%) ou muito (34,0%) o papel de um TC. Para 
saber mais, consulte o “Painel Interativo - Tribunal de Contas 
do Futuro”.

 

4.6.	 Questão: em sua percepção, você compreende o que é um Tribunal de Contas?
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4. RESULTADOS GERAIS

A maioria dos respondentes (94,2%) afirmou que um TC atua 
na fiscalização de recursos públicos. Para saber mais, consulte 
o “Painel Interativo - Tribunal de Contas do Futuro”.

 

4.7.	 Questão: Em sua percepção, um Tribunal de Contas atua na: 
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4. RESULTADOS GERAIS

A maioria dos respondentes afirmou que um TC está próximo 
de um órgão socialmente relevante (45,4%) ou técnico (33,3%). 
Por outro lado, uma parcela menor afirmou ser um órgão 
político (10,4%) ou distante da sociedade (8,8%). Para saber 
mais, consulte o “Painel Interativo - Tribunal de Contas do 
Futuro”.

 

4.8.	 Questão: Em sua percepção, um Tribunal de Contas está próximo da visão de um órgão: 

.................................................................................................................................................... 11

Relatório de Consolidação - Resultado da consulta aos cidadãos sobre como será o tribunal de contas do futuro? 

https://paineis.tce.go.gov.br/sense/app/5cde5273-60ac-4566-8b28-6954a956ae7c/sheet/19cb680e-0bb5-4ade-8840-bec250f394b3/state/analysis
https://paineis.tce.go.gov.br/sense/app/5cde5273-60ac-4566-8b28-6954a956ae7c/sheet/19cb680e-0bb5-4ade-8840-bec250f394b3/state/analysis


4. RESULTADOS GERAIS

A maioria dos respondentes (75,3%) concorda, pelo menos 
parcialmente, que os TCs têm contribuído para o combate 
à pandemia de COVID-19. Por outro lado, 14,3% discordam, 
parcialmente ou totalmente, de tal contribuição. Para saber 
mais, consulte o “Painel Interativo - Tribunal de Contas do 
Futuro”. 

 

4.9.	 Questão: Você concorda que os Tribunais de Contas têm contribuído para o combate à Pandemia da Covid-19?

.................................................................................................................................................... 12

Relatório de Consolidação - Resultado da consulta aos cidadãos sobre como será o tribunal de contas do futuro? 

https://paineis.tce.go.gov.br/sense/app/5cde5273-60ac-4566-8b28-6954a956ae7c/sheet/19cb680e-0bb5-4ade-8840-bec250f394b3/state/analysis
https://paineis.tce.go.gov.br/sense/app/5cde5273-60ac-4566-8b28-6954a956ae7c/sheet/19cb680e-0bb5-4ade-8840-bec250f394b3/state/analysis


4. RESULTADOS GERAIS

De um total de até 04 alternativas possíveis ligadas aos desafios para as organizações públicas nos próximos anos, as que obtiveram 
maior número de respostas foram fatores econômicos (768), de gestão pública (663) e políticos (457). Na outra ponta, foram 
pontuados aspectos de sustentabilidade (384) e legais (263). Para saber mais, consulte o “Painel Interativo - Tribunal de Contas 
do Futuro”.

4.10.	 Questão: quais fatores mais revelariam desafios para as organizações públicas nos próximos anos? (marque até 
04 itens)
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4. RESULTADOS GERAIS

De um total de até 03 alternativas possíveis ligadas à noção de um TC que faz a diferença na vida do cidadão, as que obtiveram 
maior número de respostas foram “criar formas de prevenir e combater o mau uso do dinheiro público” (740) e “melhorar o 
desempenho das políticas e serviços públicos” (547). Por último, destacaram-se “prestar informações a quem delas necessite” 
(204) e “criar formas de ouvir e entender as necessidades dos cidadãos” (171). Para saber mais, consulte o “Painel Interativo - 
Tribunal de Contas do Futuro”.

4.11.	 Um Tribunal de Contas que exerce bem a atividade de fiscalização e faz diferença na vida do cidadão estimula 
a administração pública a: (marque até 03 itens)
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4. RESULTADOS GERAIS

De um total de até 05 alternativas possíveis ligadas aos atores a serem priorizados no relacionamento de um TC, as que obtiveram 
maior número de respostas foram sociedade (744), outros órgãos de controle (687) e outros Tribunais de Contas (469). Os 
segmentos de mídia (199) e academia (221) aparecem com menor taxa de respostas. Para saber mais, consulte o “Painel Interativo 
- Tribunal de Contas do Futuro”.

4.12.	 Questão: um Tribunal de Contas deve priorizar o relacionamento com (marque até 05 itens):  
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4. RESULTADOS GERAIS

De um total de até 05 alternativas possíveis ligadas à boa gestão nos TCs, as que obtiveram maior número de respostas foram o 
“uso das tecnologias da informação nas atividades de gestão e fiscalização” (676), o “comprometimento de gestores e servidores 
com os resultados” (638) e a “atuação em parceria com outros órgãos de controle” (484). Por último, foram pontuadas ainda a 
“adoção de práticas sustentáveis” (277) e a “incorporação de denúncias da sociedade à estratégia de atuação do tribunal” (349). 
Para saber mais, consulte o “Painel Interativo - Tribunal de Contas do Futuro”. 

4.13.	 Questão: um Tribunal de Contas com excelência na gestão organizacional estimula internamente (marque até 
05 itens)
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4. RESULTADOS GERAIS

4.14.	 Questão: Em sua percepção, como será o Tribunal de Contas do futuro
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4. RESULTADOS GERAIS

4.14.	 Questão: Em sua percepção, como será o Tribunal de Contas do futuro

Acerca desta questão aberta e facultativa, de um total de 
986 respondentes da pesquisa, 662 responderam à questão, 
o que representou universo de 2392 palavras diferentes. Para 
o tratamento dos dados mencionados, foram adotados os 
seguintes procedimentos: (i) exclusão de palavras com 4 
repetições ou menos, (ii) exclusão de verbos e (iii) exclusão de 
palavras que não auxiliavam na resposta à pergunta. Restaram, 
ao final, 171 palavras.

As palavras “sociedade”, “fiscalização”, “controle”, “recursos” 
estão entre as mais citadas, o que pode representar sinalização, 
por parte dos respondentes, sobre a necessidade de alinhamento 
entre os objetivos dos TCs e as demandas da sociedade.

Ademais, como forma de síntese analítica, os relatos foram 
categorizados em quatro visões de Tribunal: 
• Líder em gestão: visão de tribunal ligada à economia de 
recursos, desburocratização, sustentabilidade, agilidade nos 
processos, punição com rigor aos atos ilícitos, geração de valor, 
independência e maior representatividade no setor público.
• Democrático: visão de tribunal transparente e democrático, 
que age contra privilégios e oferece maior participação da 
sociedade na tomada de decisões e no controle externo.
• Tecnológico: visão de tribunal informatizado e com inovações 
digitais que automatizem processos e tornem as fiscalizações 
mais ágeis, seguras e preventivas.
• Técnico: visão de tribunal ligada à realização de concurso 
público, à efetivação de habilidades multidisciplinares e à 
redução da interferência política e dos interesses pessoais nas 
atividades de controle.
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5. RESULTADOS POR PARTES INTERESSADAS

5.1.	 Sociedade

a) Segmento formado por pessoas que não se encaixam em 
um grupo específico e representado por 15,3% (151) do total, 
em que:
b) 47,7% afirmaram compreender o que é um TC;
c) 88,7% afirmaram que os TCs atuam na fiscalização dos 
recursos públicos;
d) 46,4% registraram que os TCs são órgãos relevantes para a 
sociedade; 
e) 68,9% afirmaram que os TCs têm contribuído para o combate 
à pandemia da Covid-19;
f) Fatores “econômicos” (119 respostas) e de “gestão pública” 
(93 respostas) predominaram como desafios do contexto 
público; 
g) Combater o mau uso do dinheiro público (116 respostas) e 
a corrupção (96 respostas) predominaram como requisitos de 
um TC que faz a diferença na vida do cidadão; 
h) Sociedade (120 respostas) e outros órgãos de controle (107 
respostas) predominaram como atores a serem priorizados no 
relacionamento institucional por parte dos TCs; 
i) Comprometimento com resultados (93 respostas) e líderes 
técnicos e concursados (81 respostas) predominaram como 
requisitos de um TC com excelência em gestão;
j) As palavras: “sociedade”, “transparente” e “fiscalização” 
foram associadas como a imagem de um TC do futuro.
k) Para saber mais, consulte o “Painel Interativo - Tribunal de 
Contas do Futuro”.

5.2.	 Academia

a) Segmento formado por professores, pesquisadores e 
estudantes e representado por 13,5% (133) do total, em que:
b) 47,3% afirmaram compreender o que é um TC;
c) 94% afirmaram que os TCs atuam na fiscalização dos recursos 
públicos; 
d) 45,1% registraram que os TCs são órgãos relevantes para a 
sociedade; 
e) 57,2% afirmaram que os TCs têm contribuído para o combate 
à pandemia da Covid-19;
f) Fatores “econômicos” (95 respostas) e de “gestão pública” (81 
respostas) predominaram como desafios do contexto público;
g) Combater o mau uso do dinheiro público (94 respostas) e 
melhorar o desempenho das políticas e serviços públicos (73 
respostas) predominaram como requisitos de um TC que faz a 
diferença na vida do cidadão;
h) Sociedade (100 respostas) e outros órgãos de controle (84 
respostas) predominaram como atores a serem priorizados no 
relacionamento institucional por parte dos TCs;
i) Uso de TI nas atividades (84 respostas) e comprometimento 
com resultados (76 respostas) predominaram como requisitos 
de um TC com excelência em gestão; 
j) As palavras: “fiscalização”, “controle”, “corrupção”, “melhor 
e “recursos” foram associadas como a imagem de um TC do 
futuro;
k) Para saber mais, consulte o “Painel Interativo - Tribunal de 
Contas do Futuro”. 

Os resultados por partes interessadas representam análise segmentada das respostas, de acordo com a origem respondida na 
questão “1.1 Qual a sua origem?”. Nesse sentido, são detalhadas as percepções e demandas de cada parte interessada aos TCs.
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5. RESULTADOS POR PARTES INTERESSADAS

5.3.	 TCE-GO – Público Interno

a) Segmento formado pelo público interno do TCE-GO e 
representado por 31% (306) do total, em que:
b) 92,1% afirmaram compreender o que é um TC;
c) 98% afirmaram que os TCs atuam na fiscalização dos recursos 
públicos; 
d) 52,3% registraram que os TCs são órgãos relevantes para a 
sociedade; 
e) 85,8% afirmaram que os TCs têm contribuído para o combate 
à pandemia da Covid-19;
f) Fatores “econômicos” (245 respostas) e de “gestão pública” 
(206 respostas) predominaram como desafios do contexto 
público;
g) Combater o mau uso do dinheiro público (232 respostas) e 
melhorar o desempenho das políticas e serviços (165 respostas) 
predominaram como requisitos de um TC que faz a diferença 
na vida do cidadão;
h) Sociedade (226 respostas) e outros órgãos de controle (218 
respostas) predominaram como atores a serem priorizados no 
relacionamento institucional por parte dos TCs;
i) Uso de TI nas atividades (220 respostas) e comprometimento 
com resultados (216 respostas) predominaram como requisitos 
de um TC com excelência em gestão; 
j) As palavras: “sociedade”, “fiscalização”, “recursos” e “controle” 
foram associadas a imagem de um TC do futuro;
k) Para saber mais, consulte o “Painel Interativo - Tribunal de 
Contas do Futuro”. 

5.4.	 Setor Privado

a) Segmento formado cidadãos que atuam no setor privado e 
representado por 11,8% (116) do total, em que:
b) 46,5% afirmaram compreender o que é um TC;
c) 93,1% afirmaram que os TCs atuam na fiscalização dos 
recursos públicos; 
d) 42,2% registraram que os TCs são órgãos relevantes para a 
sociedade; 
e) 52,6% afirmaram que os TCs têm contribuído para o combate 
à pandemia da Covid-19;
f) Fatores “econômicos” (87 respostas) e de “gestão pública” 
(81 respostas) como relevantes para as organizações; 
g) Combater o mau uso do dinheiro público (98 respostas) e 
criar formas de prevenir e combater a corrupção (67 respostas) 
predominaram como requisitos de um TC que faz a diferença 
na vida do cidadão;
h) Sociedade e outros órgãos de controle (ambos com 86 
respostas) predominaram como atores a serem priorizados no 
relacionamento institucional por parte dos TCs;
i) Uso de TI nas atividades (77 respostas) e comprometimento 
com resultados (72 respostas) predominaram como requisitos 
de um TC com excelência em gestão;
j) As palavras: “transparente”, “atuante”, “canal”, “tempo” e 
“sociedade” foram associadas a imagem de um TC do futuro. 
k) Para saber mais, consulte o “Painel Interativo - Tribunal de 
Contas do Futuro”.
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5. RESULTADOS POR PARTES INTERESSADAS

5.5.	 Sistema de Controle Externo

a) Segmento formado por todos os Tribunais de Contas (exceto 
TCE-GO) e representado por 20,3% (200) do total, em que:
b) 99,5% afirmaram compreender o que é um TC;
c) 93,5% afirmaram que os TCs atuam na fiscalização dos 
recursos públicos. 
d) 40% registraram que os TCs são órgãos relevantes para a 
sociedade; 
e) 88,5% afirmaram que os TCs têm contribuído para o combate 
à Covid-19;
f) Fatores “econômicos” (159 respostas) e de “gestão pública” 
(145 respostas) predominaram como desafios do contexto 
público;
g) Melhorar o desempenho das políticas e serviços (138 
respostas) e combater o mau uso do dinheiro público (137 
respostas) predominaram como requisitos de um TC que faz a 
diferença na vida do cidadão; 
h) Sociedade (153 respostas) e outros órgãos de controle (138 
respostas) predominaram como atores a serem priorizados no 
relacionamento institucional por parte dos TCs; 
i) Uso de TI nas atividades (157 respostas) e comprometimento 
com resultados (130 respostas) predominaram como requisitos 
de um TC com excelência em gestão;
j) As palavras: “sociedade” “políticas”, “controle”, “gestão”, 
“técnico” e “públicas” foram associadas a imagem de um TC do 
futuro; 
k) Para saber mais, consulte o “Painel Interativo - Tribunal de 
Contas do Futuro”.

5.6.	 Sociedade Civil Organizada

a) Segmento formado por grupos que intermediam sociedade 
e poder público e representado por 1,7% (17) do total, em que:
b) 76,4% afirmaram compreender que é um TC;
c) 94,1% afirmaram que os TCs atuam na fiscalização dos 
recursos públicos; 
d) 35,3% registraram que os TCs são órgãos relevantes para a 
sociedade; 
e) 70,6% afirmaram que os TCs têm contribuído para o combate 
à pandemia de Covid-19;
f) “Gestão Pública” (14 respostas) e fatores “econômicos” (13 
respostas) predominaram como desafios do contexto público;
g) Combater o mau uso do dinheiro público (12 respostas) e a 
criar formas de prevenir e combater a corrupção (11 respostas) 
predominaram como requisitos de um TC que faz a diferença 
na vida do cidadão;
h) Sociedade Civil Organizada (15 respostas) e outros órgãos 
de controle (13 respostas) predominaram como atores a serem 
priorizados no relacionamento institucional por parte dos TCs;
i) Atuação em parceria com outros órgãos de controle (13 
respostas) e comprometimento com resultados, incorporação 
de denúncias à estratégia, linguagem simples e acessível e uso 
de TI (cada um com 9 respostas) predominaram como requisitos 
de um TC com excelência em gestão; 
j) As palavras: “controle”, “técnico”, “políticas” e “sociedade” 
foram associadas a imagem de um TC no futuro; 
k) Para saber mais, consulte o “Painel Interativo - Tribunal de 
Contas do Futuro”.
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5. RESULTADOS POR PARTES INTERESSADAS

5.7.	 Órgãos jurisdicionados

a) Segmento formado pelos órgãos que prestam contas aos 
TCs e representado por 3,7% (36) do total, em que:
b) 91,6% afirmaram compreender o que é um TC;
c) 88,9% afirmaram que os TCs atuam na fiscalização dos 
recursos públicos. 
d) 52,8% registraram que os TCs são órgãos técnicos; 
e) 83,4% afirmaram que os TCs têm contribuído para o combate 
à Covid-19;
f) Fatores “econômicos” (30 respostas) e de “gestão pública” 
(28 respostas) predominaram como desafios do contexto 
público;
g) Combater o mau uso do dinheiro público (31 respostas) e 
melhorar o desempenho das políticas e serviços públicos (22 
respostas) predominaram como requisitos de um TC que faz a 
diferença na vida do cidadão; 
h) Sociedade (25 respostas) e outros órgãos de controle (22 
respostas) predominaram como atores a serem priorizados no 
relacionamento institucional por parte dos TCs; 
i) Comprometimento com resultados (27 respostas) e uso de TI 
nas atividades (23 respostas) predominaram como requisitos 
de um TC com excelência em gestão;
j) As palavras: “fiscalização e “administração”, “recursos”, “ágil”, 
“fiscalizador” e “tempo” foram associadas a imagem de um TC 
do futuro; 
k) Para saber mais, consulte o “Painel Interativo - Tribunal de 
Contas do Futuro”.

5.8.	 Órgãos de Controle

a) Segmento formado pelos órgãos de controle e representado 
por 1,4% (14) do total, em que:
b) 85,7% afirmaram compreender o que é um TC;
c) 100% afirmaram que os TCs atuam na fiscalização dos 
recursos públicos; 
d) 42,9% registraram que os TCs são órgãos técnicos e 42,9%, 
relevantes; 
e) 78,6% afirmaram que os TCs têm contribuído para o combate 
à Covid-19;
f) Fatores “econômicos” (12 respostas) e de “sociais” (11 
respostas) predominaram como desafios do contexto público;
g) Combater o mau uso do dinheiro público (11 respostas) e 
criar formas de prevenir e combater a corrupção (11 respostas) 
predominaram como requisitos de um TC que faz a diferença 
na vida do cidadão; 
h) Outros órgãos de controle (11 respostas) e sociedade (10 
respostas) predominaram como atores a serem priorizados no 
relacionamento institucional por parte dos TCs; 
i) Uso de TI (12 respostas), comprometimento com resultados 
(8 respostas), escolha de lideranças (8 respostas) e parceria 
com outros órgãos de controle (8 respostas) predominaram 
como requisitos de um TC com excelência em gestão;
j) As palavras: “transparência”, “informatizado”, “ágil”, 
“fiscalização” e “gestão” foram associadas a imagem de um TC 
do futuro; 
k) Para saber mais, consulte o “Painel Interativo - Tribunal de 
Contas do Futuro”.
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5. RESULTADOS POR PARTES INTERESSADAS

5.9.	 Mídia

a) Segmento formado pelos meios de comunicação e 
representado por 1,3% (13) do total, em que:
b) 61,6% afirmaram compreender o que é um TC;
c) 100% afirmaram que os TCs atuam na fiscalização dos 
recursos públicos; 
d) 30,8% registraram que os TCs são órgãos técnicos e 30,8%, 
relevantes; 
e) 61,5% afirmaram que os TCs têm contribuído para o combate 
à Covid-19;
f) Fatores “econômicos” (8 respostas) e de “gestão pública” (8 
respostas) predominaram como desafios do contexto público;
g) Combater o mau uso do dinheiro público (9 respostas) e 
melhorar o desempenho das políticas públicas (7 respostas) 
predominaram como requisitos de um TC que faz a diferença 
na vida do cidadão; 
h) Sociedade (13 respostas), mídia (8 respostas) e outros órgãos 
de controle (8 respostas) predominaram como atores a serem 
priorizados no relacionamento institucional por parte dos TCs; 
i) Realização de concurso público (8 respostas) e uso de TI nas 
atividades (8 respostas) predominaram como requisitos de um 
TC com excelência em gestão;
j) As palavras: “sociedade” e “eficiente” foram associadas a 
imagem de um TC do futuro; 
k) Para saber mais, consulte o “Painel Interativo - Tribunal de 
Contas do Futuro”.
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6. Tutorial para uso de painéis

Para análises específicas por unidade da federação ou qualquer outro critério, recomenda-se o acesso aos o “Painel Interativo 
- Tribunal de Contas do Futuro”. Nele é possível comparar os resultados a partir de diferentes óticas, fornecendo assim maior 
transparência às informações. Basta clicar sobre o critério desejado que, automaticamente, os demais gráficos serão atualizados 
de acordo com o filtro escolhido.
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